

据新华社北京2月9日电 中央纪委国家监委网站9日消息,中央纪委于近日印发《纪检监察机关监督检查审查调查措施使用规定》,总结纪检监察体制改革以来的实践经验,对全国纪检监察系统在措施使用及监管方面统一标准、统一尺度。

据了解,规定共5章111条,依据《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国监察法实施条例》《监察机关监督执法工作规定》等党内法规和法律法规进行修订,并就贯彻落实上述规定中关于措

施使用的要求作了进一步细化和明确。

规定厘清了执纪、执法工作中在问题线索处置、初步核实、立案审查调查阶段使用措施的权限,明确了各类纪检监察机构可以使用的措施种类;增加了措施延长、解除的审批要求;规范了指定管辖等案件中采取措施的办理程序等。

规定结合实际工作需要,对各项措施使用的具体要求作出规范,增加了撤銷留置措施的适用情形和审批程序;确立了通过调取、勘验检查等措施开展电子数据取证的基本规则;新增了鉴

定措施中常用的价格认证、书画和文物鉴定等方面的内容。

与此同时,规定要求加强对措施使用情况的规范管理和监督检查,充分发挥纪检监察措施使用管理系统的作用,从而达到防范和杜绝各类措施使用上的失控漏管风险,切实提高监管效能的目的。

此外,规定还设计了98种常用措施文书模板,将措施文书分为纪检文书、监察文书和纪检监察文书三类格式,以方便纪检监察系统不同主体根据具体情况选择适用。

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究市委五届二次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议筹备工作

张建慧主持 吉建军出席

本报讯(记者 王艳)2月9日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式和十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神,研究市委五届二次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议筹备工作。市委书记张建慧主持,市长吉建军出席。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,围绕深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深刻阐述了一系列重大理论和实践问题,从党的百年辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统中,深刻阐述了中国共产党的为什么能、中国特色社会主义为什么好、马克思主义为什么行的内涵道理,读取了党领导全国人民推动社会进步、战胜各种困难、取得伟大胜利的成功密码,具有很强的政治引领力、历

史穿透感、现实针对性,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。全市各级各部门要深入学习领会、加深理解感悟,吃透精神实质、把握核心要义,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来,把加强党的政治建设作为统领全局工作的首要任务,坚决捍卫“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断增强把握大局大势、应对风险挑战、推进实际工作的能力和水平,确保周口经济社会发展始终沿着正确方向前进。

会议强调,习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话立意高远、思想深邃、内涵丰富,是推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循,是纪检监察工作高质量发展的行动指南。

各级各部门要深入学习领会,把握精神实质,始终牢记习近平总书记提出的“腐败和反腐败较量还在激烈进行”“四个任重道远”的警示告诫,真正悟透党中央大政方针,时时处处向党中央看齐,扎扎实实贯彻党中央决策部署,不打折扣、不做表面文章,坚决纠正自由主义、本位主义、保护主义,不因一时一地利益而打小算盘、耍小聪明,确保执行不偏向、不变通、不走样。要坚持以上率下作表率,模范执行党纪党规,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战持久战。

会议听取市委五届二次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议筹备情况汇报,并对相关文件材料进行了讨论,提出了修改意见建议。会议要求,文件起草组要认真梳理吸纳,修改完善,把去年全市

成绩总结好,把今年经济工作部署好,动员全市上下进一步统一思想、形成共识、凝聚力量、振奋精神,奋力实现今年经济工作开门红、全年红,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议传达学习十九届中央纪委六次全会、十一届省纪委二次全会精神,听取五届市纪委二次全会筹备情况汇报,研究我市贯彻落实意见。会议强调,全市各级各部门要切实把握思想和行动统一到全会的部署要求上来,突出当前工作重点,用好监督执纪“四种形态”,以对党的事业的基调和长期坚持下去,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战,持续把周口风清气正的良好政治生态引领好、发展好、弘扬好、巩固好。

会议还研究了其他事项。②10

标题新闻

- 中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》
- 国务院办公厅转发国家发展改革委等部门《关于加快推进城镇环境基础设施建设的指导意见》

(均据新华社)

市人大常委会党组召开党史学习教育专题民主生活会

本报讯(记者 刘昂)按照市委统一部署,2月9日,市人大常委会党组召开党史学习教育专题民主生活会,大力弘扬伟大建党精神,坚持和发展党的百年奋斗历史经验,全面推进现代化周口建设,奋力谱写中原更加出彩周口新的绚丽篇章。市人大常委会党组书记吴刚主持会议并讲话,党组成员杨志勇、党组成员建志、王伟、王志法、闫立超、刘建中出席会议。市人大常委会副主任新华列席会议。

会议通报了本次民主生活会征求意见情况。会前,市人大常委会党组广泛征求市“一府两院”、各县(市、区)人大常委会、市人大常委会机关各委室和各级人大代表意见建议,深入开展谈心谈话。会上,吴刚代表常委会党组作对照检查、带头作个人对照检查,党组成员逐一作对照检查并开展批评和自我批评。

会议强调,要进一步贯彻落实党的十九届六中全会精神,巩固这次民主生活会成果,不断加强市人大常委会党组自身建设。一要牢牢把握人大工作是政治工作、人大机关是政治机关的本质属性,以理想信念锻造忠诚,以履责担当砥砺忠诚,以实绩实效检验忠诚,锚定“两个确保”不动摇,实施“十大战略”不懈怠,更加自觉拥护“两个确立”,更加坚定做到“两个维护”。二要继续弘扬求真务实的优良作风,持续行使好人大立法权、监督权、决定权、任免权,用好“我为群众办实事”实践活动形成的良好机制,着力推动新时代全市人大工作高质量发展,切实把人大制度优势转化为推动现代化周口建设的实际成效。三要结合各自分管的工作,在抓好党组班子和个人问题事项整改的同时,推动抓好分管委室的问题整改落实,层层传导压力,层层压实责任,确保问题整改到位。四要持之以恒推动党史学习教育常态化长效化,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉武装头脑、指导实践、推动工作;要以深入开展“能力作风建设年”活动为契机,切实增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,奋力开创全市人大工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。①6

你好,“越布悠”!

□首席记者 刘彦章

虎年春节大年初四晚上,中国北京,吸引世界目光的全球冬奥会盛大炫丽的开幕式隆重举行。

晚8时整,首都国家体育馆,缤纷异常的开幕式现场,当德国、奥地利、法国等国家的运动员、领队、奥运官员,身着华彩运动装喜气洋洋地鱼贯而过,紧盯电视画面的吕青云女士大呼——快看!咱西华生产的布艺口罩!

我们亲手生产的布艺口罩——出现在了冬奥会开幕式现场!

一种骄傲与幸福,瞬间化作热泪,洋溢在和吕青云一样400多名工人的脸上。是的,她和兄弟姐妹们从没想到自己的劳动会和这个世界产生这么大的联系,而且是在这么重大热烈的场合。

是的,为了这些口罩,女工李翠兰和她的伙伴们,直到大年除夕才放假回家!



“越布悠”质检人员在修剪产品。记者 梁照曾 摄

运体育盛会上?为什么会产自河南周口? 这里到底有什么故事?

2月7日,正月初七,位于中原腹地河南省周口市西华县这座小县城的一家工厂,像南方发达城市的工厂一样——准时复工了。

这在中原地区经济并不发达的县城甚至省辖市,真的也不多见。

李翠兰和自己的姐妹们准时返厂上班:她们太热爱这个企业了。工作并不累,就是用电动缝纫机缝制,每月工资平均8000元左右,比县城里的一个正科级干部还多!活儿也不重,工作时间每天最多9个小时,管吃管住。附近的姐妹们晚上下班后还可以回家住,即不耽误照顾老人,更有利于照顾和教育孩子。这样的好厂子,全产业区能有几家呢?!

而且,她也听厂里别的同事说:这种口罩先进得很呢!连续可以佩戴两个多月,能自动消毒灭菌。怪不得,美国、德国、瑞士等不同国家的“老外”们,每个季度都要到厂里监督检查,质量要求很严,价格嘛,更是咋舌:一个布艺口罩卖人民币100元上下,产品全部出口,还供不应求!

“更不可理解的是——经理还那么年轻,才30岁出头,跟自己的孩子差不多大。性格腼腆得像个大姑娘。咋会有本事呢?!”

2016年,年仅26岁的何斌,在杭州市见到了家乡的父母官。在返乡创业的呼声中,这位小年青被来自老家市委市政府、县委县政府领导的诚意打动。

(下转第八版)

新春走基层

技术反制能力大幅提升。周口公安运用大数据和高科技手段搭建技术“防阻墙”,守住“信息进口”和“资金出口”,公安、通管等职能部门与互联网企业深度合作,全年止付涉诈涉案资金5.7亿元,下发预警信息114.5万次,成功劝阻疑似受骗人51.6万人次,挽回潜在损失2.25亿元。国务院联席办先后两次刊发周口经验做法。

取得反诈高分答卷的秘诀在哪?周口市副市长、市公安局局长张元明告诉记者,主要是得益于采取的“三个聚焦”强力举措。

聚焦统筹布局“强推进”。周口市委、市政府站位全局,坚定“电诈犯罪可防可控”理念,高位推动,成立市反诈联盟,同步铺开“宣传、反制、打击、治理、保障”5个战场,“打防管控建”一体推进,积极构建“党政主导、综治主导、行业主责、政法主打、社会各界共同参与”的工作格局,严格兑现奖惩,各级党员干部包楼包户,逐级拧紧责任链条,确保末端落实到位。

聚焦打击治理“破难题”。坚持“专班运作、提级研判,类案打击、集团作战”,对10万元以上的案件,周口市公安局全部提级挂牌督办,破案率达80%以上。对兼职刷单、冒充公检法等5类突出案件成立5个专班提级研判,对落地线索组织集团作战,先后发起9轮次集群战役,抓获涉诈犯罪嫌疑人2180人,有效遏制了类案高发高损态势。去年逮捕、公诉涉诈犯罪嫌疑人、同比分别提升78%、65%。

反诈防范效能大幅提升。发挥好反诈中心实战引领作用,围绕事前、事中、事后三个环节,全面提升“全网拦截系统”效能。强力推动“金钟罩”和“国家反诈中心”官方APP注册工作,“金钟罩”受保护群众568万人,“国家反诈中心”APP累计注册用户270万人,万人注册率达到30%。

行业治理能力大幅提升。市、县两级联席会议成员单位紧密配合、同向发力,全年集中清理电话卡53万张,通报约谈金融网点57个,处罚关停违规渠道商家79家,注销营业工号72个,依法严惩128名行业“内鬼”。

源头管控能力大幅提升。全市各地、各部门围绕重点“人、卡、地”,严格落实“六项工作机制”,推动系统治理、源头治理、综合治理走深走实,成功劝返核减滞留湖北人员902名,位居全省第二位。

感恩“后备厢里的爱”

□史学杰

假期结束,“上班族”陆续返程。许多网友晒出了自己的后备厢,里面都是父母塞的满满的吃的、喝的、用的。“馒头论袋、鸡蛋论筐、水果论箱”已经成为每一个返程者后备厢里的标配。

满满的后备厢连接起家与游子之间的距离。亲情的意义、家的价值,在这种温情的连接中尽显。“这世间,有一种爱叫妈妈觉得我在外面永远吃不饱,恨不得把全世界都塞进你的后备厢。”仿佛还在诉说,无论你走多远,家始终都是你坚强的后盾、温馨的港湾。

儿行千里母担忧。满载于后备厢的,不是家乡的特产,不是馒头和鸡蛋,而是父母的爱。正因为此,“后备厢里的爱”才戳中人们的心。同时,也引人反思:作为子女,我们对父母的关爱是否足够?

“父母在,人生尚有来处;父母去,人生只剩归途。”要好好珍惜与父母在一起的时光,在家的時候,帮父母洗衣服、扫地;工作再忙,也别忘了时常给父母打个电话,报个平安;听妈妈讲过去故事的时候,少一点不耐烦;言语产生冲突的时候,忍住嘴不要去顶撞……其实,父母对子女的涌泉之恩,子女若能滴水相报,他们真的就很满足了。

再大的后备厢,也装不下父母无穷无尽的爱。感恩“满满的后备厢”,其实就是感恩父母满满的爱,这其中镶嵌着